TRIGONOMETRUA
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Ompemaru sin 15°, ako ce 31a ga je cos 15° = 51/2 + /3.
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3.Dokazati identitet 1 —cosa sin cv

tg afcosa — cos® ).
4. Uprostiti izraz gal )
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5. Uprostiti izraz: S & — €08 a + sin” @ - ctg” o

6. Uprosti izraz:
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7. Dokazati identitet

sin 750° - cos 390° - tg 1140°
ctg 405° - sin 1860° - cos 780°’

8. Uprosti izraz

v 3
Cos 7 a | =sina;
9. Primanom adicionih teorema dokazi

T
- in 20° cos 10° + cos 20° 8in 10° = ;
10. Proveri jednakost Ry ¢ = 2

Cos i oosﬂ- +sin L] sinE'
11. Uprosti izarz 10 5 iT I

Onpenmurn cos(a + 3), ako je sina = sin 8 = E RS (0, E), Be (1777)-
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13.
; ) 4 by 3
Oapemuru sin(a+ 3), &HUJECOSCE——"GDS,Q=—5 ma€ | 5,7 ,BE L b




14.

.. sin « cos 2ex + cos o sin 2o
Uprosti izraz i -

15.

Uprosti izraz sin(a + f) - sin(a — );

16.

Dokazi identitet sin(e + B)sin(a — B) = sin® a — sin® §;

17.

Iokasatn unenTurer: (sinz + siny)? + (cosz + cosy)?® = 2 + 2cos(z — y).

18.

sin(a + B)

=tga+tgl.
Dokazi identitet ~ €osacosf3

19.

Gl 2
Pokazati daje ~ “0S2a=2cos"a—1;

20.

2tga

sin2e = ——5—;
1+tg“a

Dokazati

21.

. 7 \ T
Axo je cos2a = —, uspauyratn sina mcosa, o € (0, = |.
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22.

Axo je sina = e clw o \ sin
K] g 4 2 ) e DT 5

23.
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431n§c0r55 Ccos E—sm 5 :
Uprosti izraz

24.

o S 4 3w \
Oxmpemutn oS —, ako je sima=-ua € | ——, -7 }.
2 5 \ /

25.

. .. . sin Sz sin 3x;
Proizvod transformisati u razliku

26.

Proizvod transformigi u zbir €08 7% oS 5;

217.

£
.. ) 1 = 2cos? =:
Dokazi identitet el cos 2’

28.

. ) sin 20° + cos 50°;
Transformisi u proizvod

29.

Transformigi u proizvod S +sin2z +sin3z,

4sin + 3 cos .

30. Transformisi u proizvod
31, Resi jednaginu 25 ~ V3 =10;
N ~ sin®z + 2sinz = 0;
32. Resi jednacinu
" 5 oos:c—2sin2£=0 . (—,4n].
33. Resi jednacinu 2 u intervalu




34 Resiti jednacinu:

T
cos — = 1+ cosx;

-
35. Resiti jednacinu:
sinz _ . 2
1+ cosz s 2

2 = B
36. Resi jednatinu 2cos”z +3cosT — 2=0;

37. Resiti jednacinu:

4

sin® £ — cos? z = cosz.

38. Resi jednacinu V3sinz + cosz = 1.

.. . Ar 9 By 1
39. Resi jednacinu COS 4T + 2CO8° T

40. Resi jednacini sinz + cosz = 1.

PLANIMETRIA | STEREOMETRUA

41. ¥ tpoyrny ABC je a =30°, a = V2, b= 2. Hafin ocrame yriaose Tpoyria.

42. Hexa je y tpoyrny ABC: ¢ =2, a: b= V7 :3u & = 60°. [spauynaru crpanuue tpoyria

43 WspauyyHaTi AyxUEY TOJyOpedHHEa OMHcaHor kpyra rpoyriaa ABC uuje cy

crpanune AB =6cm u AC = 10¢m, a Bucm{aTAD = Hcm.

44 Y jeAHAaKOXDaKOM Tpame3y mMjaromaina d rpald ¢a OCHOBHIOM yTao (. JHoxa-

l .
3aTH Ja Ce NOBPIIMHA TOT Tpamnesa Mo¥e padyHATH To dopuyau P = 541'2 sin 2ar.

45 Iar je xomeexcan yersopoyrao ABCD umje cy ctpanune u mjaronana AC

nosnare: AB = 32, BC = 34, DA = 20, AC = 17. Wspauysatu yrao msmeby
JIMjaroHana.

46, Amjaronaie npasoyracHuka cexy ce nog yriom of 60°. M3apauynatu noppmuny

U 0OVM NPABOYTAOHMEA AKO j€ IheroBa VKA CTPAHUNA @ = 64/3 cm.,

47 TIpABOYraoHWK M KBaIpaT UMajy jeIHaKe NOBDUIMHE 100ecm?. Axo je jemma

CcTpasMna IpaBoyraoHuka 3a 2cm kpalia 0J| cTpaHuUle KBaJpara, u3pauynaTa obuMe
KBaIpara u IPaBOYTAOHUKA.

48 OapemnTu crpamvme pomba mopmuse 16 cm? umju je omHoC nAjaroHana

tf-]:dg:]_lg.

49. Henroupn ce cactoju m3 aBa jeAHAKOKPaKa TPOYIIA UMja 3ajeHUUKA OCHOBUIIA
uznocu 40 cm, a xpamu cy 25cm, onrocHo 52 cm. M3pauynatu nmoppmuny aenrouma.

50, W3pauyynaTy NOBPIIMHY Tpale3a ako cy My ocHOBuiE ¢ = 8, b = 4, a yriioBu Ha

sBehoj ocunoumm 45° n 30°.




51 bouma mBunma mpapor napanenemunefa je 10cm, wsune ocmope cy llcm u
23 cm, a ozHOC AujarcHada ocHose je 2 : 3. Hahwu noBpmmumne mjaronaiHux mpecexa
1A PAJICJICIINIIE [A.

5o OcHoBa mupaMuge je MpaBOyraoHMK cTpaHuna 6 cm u 8cm, a cBe DouHe uBHUIEe
mapaMuie ¢y 13cm. Hahu Bucuny nupamuge.

53.

JlaTa je HpaBU/IHA YETBOPOCTPAHA MUPAMI/A OCHOBHE MBHIE a = 5v/2 1 Houme
usuie s = 13. Mspauyuaru uBuny kouke Koja je ymucaHa y Ty ODUpaMUIYy Tako Ja ce
IEHA YeTHUDHU TOPHA TEMEHA HaJaze Ha MBHIAMa HUPaAMUIE.

s, ViBune kBagpa ocmoce ce kao 1 : 2 : 5, a meropa AujaroHana Jyra je 5v/6 cm.
Komanka je nospmmma KBaIpa?!

- [ToBpmmnua npaBuiEe TpocTpase mpu3me je P = 20v/3 cm?, a ocHoBHA MBHMIA

4 cm. Hahu pucury mpuswme.

5. AKO ce cBaka uMBMIA Komke yBeha 3a 2cmn, 3anpemuia Kouke ce ysehapa 3a
98 cm®. Komuka je vBuia xouxe?

7 I3padynaTy NOBpHIMHY M 3allpeMUHY NpPaBe YETBOPOCTPAHE NpU3Me 4YH]a J€

ocnoBa poMb ca mujaromanama d; = 16 u ds = 12, a BUCHHA jeJHAKA OCHOBHO] MBMIIH.

5g VIBHIa Komke je o = 2cm. CBaky IujaroHaJqy KOILKe NPOAYXUMO ca 0be cTpaue

3a mo 1lem. Taxo nofujenuMx ocaM Tauaka ¢y TeMeHa HoBe Koumke. Komuka je mena
sanpeMuna’

59 OspeauTn 3anpeMuHy NpaBuIHe MECTOCTPAHE MAPAMIAC AKO j€ OCHOBHA UBUIA
nyxube ¢ = 4, a noppmmEa P = 604/3.

60, VI3DadyHATH MOBPUIMAY M 3aUPEMUHY LPABHJHE TPOCTPaHe IMpAMUZE uuja je
Gouna meuua s = 10cm, a moBpmmaa oMoraua M = 144 cm?.

61 O6uM ocEoBe BamKa je 127 cm, a sucuaa H = 1.6 dm. Mspauynaru noppmuey
¥ 3a0pPEMHUHY OBOI BaJ/bKa.

62 Hahm zanmpemuny pajka nospmuse 1807 cm? ako je pasnmka BUCHMEHE U noJy-

NMPEeYHHKA OCHOBE 3 CIm.

63.y IPABIWIHY 4YEeTBOPOCTPAHY NPH3MY YHHCAaH je KPY:KHM Bamak. Oapemutn

3AIpeMUHy BalbKa ako je sampemuHa mpusme 128 cm®.



64 Heka je moBpmmua mpaBor Basmka PP = 1127 u oaHOC nogynpednuka npema

Bucuan 7 : H = 2 : 5. V3pauynaTtu nospmuHy oMOTada M 3alPEMUHY BaJbKA.

5. OMoOTau KyTie je UeTBPTHMHA KPYTa NONYIPEeYHIKA 4 cm. M3pauymatu noppmmny
W 3AIPEeMUHY KyTIe.

66 1IpaBoyrim Tpoyrao umje cy xarere myxunae 15 # 20 porupa OKO CBOje XHTOTE-
myse. Hahw aanpemuny nobujenor rena.

67. Mspauynary moBpmMHY ¥ 3alpeMHMHY KY€ AKO je HWeHa WM3BOJHMIG IYKUHE
20 cm, a yrao koju oua 3akinana ca ocaoBom 30°.

68 ¥V mpapy KyIy DOJYIPEUHMKA OCHOBE 7 = Hem 1 Bucune i = 12 cm ynucana je
aonta. Hahwe zanpemmsy pomre.

69. AKO ce Tomympeusnk cdepe noseha 3a lem, mena mospmmma ce moseha 3a
8mcm?. 3a rommko ce mpu Tome noselia sampemuna cpepe?

70, BUCHHA MpaBUIHE YeTBOPOCTpaHe NpusMe je 2Cm, a OCHOBHA MBHMIA je 4 cm.
OnpemmTn nonynpeunys nonTe oMmucame OKO TPU3ME.

ANALITICKA GEOMETRIJA

71 late cy Tauka A(1.1). B(6,—4) n C(7.1). Oapemtu xoopamnare Tauke 1)
koja memm ayx AB y ommocy 2 : 3, a 3aTuM Hahm Koop MHATE Tauke £ KOja HOJOBU
ayx CD. :

79 Hyx AB nonemena je Ha OeT JeTHAKUX JEJI0BA. Oapenurn KOOpauHATE 1e00HMX
tauaxa axo je A(3,2), B(15,6).

73 Onpemury Tauke mpeceka mpase 22 — 3y + 12 = 0 ca KOOPAMHATHIM OCaMa.

74 OapemuTn jemHaumHy TpaBe Koja caipxu Tavky A(2,—1), a ca mo3wrHBHAM

cmepom oce Oz rpam yrao @ = 7.

75 Hahu koedunujent mpasna k u onceuak n #a Oy ocu HpaBe Koja NPOJIa3u KPO3
tayke A(2,—8) u B(—1,7).

76. 34 Koje BPEJHOCTHM pealiifX IapaMmMerapa p WM § OpaBa 4yMja je jeJHauNHA
(p~qg—1)xr+ (2p + 3q)y + p + 2 = 0 mapasenna ocu Oz, a Ha ocu Oy oxcena
00JIceYaK —2.

27 Hamacarn jenaumny npase koja mponasu Kpo3 Tauke A u B axo je: a) A(—1,1),B7. 4);

7g. DapemuTu jennawvre npasux koje nponase kpos tauky A{—1,3) u ma xoopm-
H@IHUM OocaMa OJcelajy jefHake ONCeyKe.

79. Hahin jenaunny npage koja:fponasu kpo3 Tauxky A(2.3) u uma xoeduuujest mpasua k = 3;

80. OapemuTy jenHAYMHY NPaBe KOja CAAPKHM TAUKRy M (2, 1) u rpamm ca T-0cOM

yrao aa myra Befii HEro mpasa y = 1% + 3.

81 OApeauTy jeiHauMny Npase Koja Calp#u Tadxy A W HOPMAlHa Jé Ha UpaBo)
p, axo je: A(1,3), p: 3z -5y +7 = 0;




gp Mlar je tpoyrao ABC: A(-1,-1), B(4,2), C(2,5). Hahu jemmaunse sucuna
OBOT TPOYTIIA.

g3. Oapemutu m Tako ja je npasa y = mx + 5 yIaBeHA 01 KOODAMHATHOT TOUYeTKA

3a d = V5.

a4 Hahwu yraomu xoedunujent npase koja caap:xu Tadyky P(—2,1) u meno pacto-
jame on Tauke A(3.1) jemnaxo je 4.

g5 OIpemmTH jesuaumiy npase KOja Caip:Ku TauKy M(—3,1) u meHo oxcrojame d
on Tauke N(1.3) je d = /2.

g6, OZpeamTH CBe BPENHOCTM PEasHOr MAapaMeTpa & TAKO Ia TpaBa ar +2y =8

ceue mpaBy 2z —y + 3 = 0 mox yriom om: 45°

g7 Hammcaru jeimauumy kpyra Koju uponazu kpos rauky A(9, —9) a nenTap my ce
Hanasu y npecexy npasux 2¢ +y — 15=0unx — 3y + 17 =10.

88. OLDEIUTH jeIHAUMAY KPYLa KOHUmeHTpW4HOr Kpyry z° + y° —4x — 4y = 8 ca
noaynpedraroM Behin 3za 1.

g9 Halim jemnauMmy Kpyra TOJYNpEUHEKa T = 3 KOju Jojupyje 0De KoOpIMHATHE

OCE y IPBOM KBaJpaHTYy.

2
0. Hahiu npeceune tauke mator kpyra u mate mpape; £~ T y? =41, y—xz=1

o1 Hahn jemnaumse Tanrenrw kpyra k koje cy mapagense npaBoj I, axo je:
B +y’=5Lds"y+1=0.

92 3a Koje BPEAHOCTH NapaMerTpa 1 npaBa y = 2T + 7 ceue KpyT 2t 4+ + 2z —
4y — 10 = ().

93 Hara je emunca 4x2 + 9y? = 36. OmpeIuTH EKCHEHTPUIMTET, MapaMeTap u

jeHauMHEe AUPEKTPHCA.

94 OnpemuTy mpeceure Tauke mpase u eqmnce: 28 — oy = 0, 242 4 30y* = 720;

g5 Hahn moppmmmy wersopoyraa udja ABa TEMEHA [EXEe Y JKIDKAMA €JHICe
22 + 5y% = 20, a 1pyra 1pa ce MOKIANAjY ca KPAjeBAMA MAale Oce.

252

96. Ozpeauty koeuimjente a u b? y jemaunmnm xunepbore b’z — a’y” = a*b?,

aKo Ta xunepOona Cagp:EM TAUYKe: Ar (2.3}, Mo(7.12):

g7 Hamucatn jemmaummy xumepBosie umjm je mapamerap 2p = 32 u nuHeADHH
EKCLUEHTPUIUTET ¢ = 13,

gg. Halim koopammare (okyca u jeanaumny AupexTpuce napadose: y? = 24z;

99 Ilara je mapabona y® = 3x n mpasa p: 3z + 5y + 1 = 0. Oxpemuru jesnaduny
npaBe 1 Koja caapxu dokye F mapabose M HOPMATHA je Ha TIPaBoj p.

100 Hahn jemmaummy tanresTte mapabone y? = 8z xoja canpxu Tauxy: P(5, —7);






